
Corso di Studi in 

INGEGNERIA DEI SISTEMI EDILIZI 

DICATECH – Politecnico di Bari 

 

VERBALE N.1/2021 DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDI 

Il giorno 26 aprile 2021, alle ore 19,00, in modalità telematica su piattaforma Microsoft Teams, si è 

riunito il Consiglio del Corso di Studi in Ingegneria dei Sistemi Edilizi, con all’ordine del giorno: 

 

1. Offerta formativa 2021-22 

2. Immatricolazioni 

3. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Guido R. Dell’Osso – Coordinatore del CdS -, Fabio Fatiguso, Francesco Fiorito, Francesco Iannone, 

Dora Foti, Laura Grassini, Andrea Gioia, Andrea Nascetti. Sono assenti giustificati Michele 

Montemurro e Giovanni Guzzardo. 

 

Con riguardo al punto 1 dell’ordine del giorno il Coordinatore informa il Consiglio della proposta del 

GdG di conservare per il 2021-22 la medesima offerta formativa del 2020-21. Ciò, considerato che 

dalle attività di monitoraggio del corso non sono emersi specifici elementi che indicassero la necessità 

di modifiche. Il Consiglio, dopo un dibattito di merito, si esprime favorevolmente nei confronti della 

proposta presentata dal Coordinatore. 

 

Con riguardo al punto 2 dell’ordine del giorno, il Coordinatore riporta i numeri relativi alle 

immatricolazioni noti alla data odierna: 34 totali (30 per il curriculum di Edilizia Sostenibile e 4 per 

il curriculum di Recupero e Rigenerazione Urbana). Ne seguono alcuni interventi che conducono il 

Consiglio a deliberare di dedicare i prossimi mesi ad un’attenta riflessione sul futuro a breve e medio 

termine del Corso, anche in relazione a quanto emerge dall’intenso dibattito che si sta sviluppando a 

livello nazionale nel merito.   

 

Con riguardo al punto 3., il Coordinatore informa il Consiglio che, in sede di Commissione Didattica 

di Dipartimento, i rappresentanti degli studenti hanno presentato alcune proposte di modifica che la 

Commissione ha reputato ammissibili, rimettendo al Consiglio di Dipartimento la decisione. Tali 

modifiche riguardano: 

-l’eliminazione, dalle linee guida pratiche studenti, delle finestre temporali per l’indicazione delle 

discipline a scelta; 

-la riduzione, nelle linee guida per la prova finale, dei CFU richiesti per la consegna del modulo di 

richiesta della tesi per laurea magistrale, portandoli a 78 CFU per gli studenti in corso e a 84 CFU per 

gli studenti fuori corso (rispettivamente da 84 e 96 CFU). 

Il Consiglio ne prende atto. 

 

Il Coordinatore propone, infine, di effettuare un evento di orientamento per gli studenti del terzo anno 

del CdS in Ingegneria Edile, allo scopo di illustrare struttura e percorso formativo del CdS Magistrale 

in Ingegneria dei Sistemi Edilizi, mediante l’intervento dei docenti con sintetiche presentazioni dei 

programmi delle diverse discipline. Il Consiglio approva la proposta e il Coordinatore è incaricato di 

inviare ai docenti le istruzioni operative sull’evento da tenersi nelle prossime settimane entro la 

chiusura dei corsi del secondo semestre. 

 



Alle ore 20,00 i lavori sono conclusi. 

Bari, 26.04.2021 

     Il Coordinatore del CdS prof. Guido R. Dell’Osso 

 

 

 

 

 


